
Riva Star Aqua is an ammonia free new generation desensitiser 
that immediately relieves tooth sensitivity.

INDICATIONS FOR USE:
Desensitising cervical tooth hypersensitivity.

CONTRA-INDICATIONS 
Do not use on patients undergoing thyroid gland therapy, who have 
a history of chemical allergies such as silver, fluoride, potassium and 
iodine. Note: If in doubt, consult a doctor or an allergy specialist  
before use.

PROCEDURE:
1. Using a non-fluoride prophylaxis paste in a rubber cup, clean the 

tooth/teeth to be treated and abutting teeth.
2. Assess condition of teeth. Only teeth with sound dentine and enamel 

should be treated.
3. Isolate area to be treated using cotton rolls.
4. Protect any exposed gingival tissues and lips with petroleum jelly/

cocoa butter taking care not to contaminate treatment site.
5. Riva Star Aqua Step 1: Using the silver brush provided, pierce 

through the foil of the silver blue capsule and carefully apply 
solution to treatment site only.

6. Riva Star Step 2: Immediately after, use green brush provided, 
pierce through the foil of the green capsule and apply a generous 
amount of the solution to treatment site until the creamy white 
precipitate turns clear (if this precipitate does not turn clear 
staining may result).

 Note: Apply same solution from green capsule to any other tooth 
surfaces that may have come into contact with the solution from the 
Riva Star Aqua Step 1 (silver blue capsule).

7. Blot dry.
8. Remove all protective/isolation materials used in the mouth.
9. Discard used capsules and brushes in accordance with local 

regulations. 

DOSAGE:
• Each Riva Star Aqua Step 1 and Step 2 capsule can treat up to 5 

teeth per patient.
• Limit of one (1) Riva Star Aqua Step 1 and one (1) Step 2 capsule 

per visit. If needed a second application of Riva Star Aqua may be 
administered after 1 week.

Fig.1 How to pierce capsule

1. Use colour coded brush to pierce foil on capsule.
2. In a circular motion, push foil to the edge of the opening.

PRECAUTIONS:
• For professional use only.
• Do not repeat treatment on pregnant or lactating women.
• Patient must be informed of potential staining prior to treatment.
• Avoid contact of Riva Star Aqua Step 1 solution (silver blue capsule) 

with oral soft tissue, eyes and skin. If accidental contact occurs, refer to 
“FIRST AID” below.

• Avoid contact of Riva Star Step 2 solution (green capsule) with eyes.
• Do not desensitise teeth with soft dentine as staining may occur. 

Note: If it does occur, stained sites can be reduced by using a judicious 
polishing procedure with phosphoric acid impregnated pumice powder 
and then covered with a self-cure glass ionomer cement (such as Riva 
Self-Cure, SDI Limited).

• Keep out of reach of children.
• Do not ingest.
• Riva Star Aqua Step 1 Solution (silver blue capsule) will stain (see 

“HANDLING STAINS”).
• Wear gloves and eye protection when handling.
• Single use only.
• Do not use after expiry date.
• Caution: Federal Law restricts this device to sale by or on the order of a 

dentist.
• Riva Star Aqua Step 1 Solution (silver blue capsule) contains 0.06g / 

mL fluoride ions.
• SDS is available at www.sdi.com.au or contact your SDI representative.
 
STORAGE AND HANDLING: 
•  Do not pierce foil of Riva Star Aqua silver blue capsule or green 

capsule until ready to use.
•  Store in a cool and dark place at temperatures between 2° and 25°C 

(35° - 77°F).
• Use at room temperature between 20° and 25°C (68° - 77°F).

FIRST AID: 
•  Eyes (contact): Hold eyelids apart and flush the eye continuously 

with running water. Continue flushing until advised to stop by a 
Poisons Information Centre (Australia, 131 126) or a doctor, or for at 
least 15 minutes.

•  Skin/oral soft tissue (contact): Remove contaminated clothing, 
flush area with running water (in case an eschar is formed, this 
should disappear within 24-48 hours).

•  Ingestion: Not expected due to dose volume. If affected, do NOT 
induce vomiting. Give a glass of milk or water. For advice contact a 
Poisons Information Centre or a doctor.

•  Inhalation: Not expected due to dose volume. If affected, remove 
from contaminated area.

HANDLING STAINS:
•  Skin: In case of skin contact with Riva Star Aqua Step 1 (silver blue 

capsule), apply Riva Star Step 2 (green capsule) with gentle rubbing. 
Stain will slowly disappear. Otherwise, if Riva Star Step 2 is not 
applied, the stain should disappear gradually after a few days.

•  Clothing: Remove contaminated clothing and soak in Napisan*  
(or other fabric stain remover) overnight and wash per normal.

•  Hard surfaces: Immediately apply household bleach (sodium 
hypochlorite) then wipe off with water. For stubborn stains, saturate 
a paper napkin with household bleach and place over affected area. 
Leave overnight and mop up with water. 

Napisan* is not the registered trademark of SDI Limited. 

PACKAGING:
Each Kit contains: 
- 10 x Riva Star Aqua Step 1 (Silver blue capsule)
- 10 x Riva Star Step 2 (Green capsule)
- Accessories

US Patents granted.

Riva Star Aqua ist ein ammoniakfreier Desensibilisator der neuen 
Generation, der die Zahnempfindlichkeit sofort lindert.

ANWENDUNGSGEBIETE:
Desensibilisierung bei überempfindlichen Zahnhälsen.

GEGENANZEIGEN 
Nicht an Patienten anwenden, die eine Schilddrüsentherapie erhalten
oder die eine Vorgeschichte mit Allergien gegen chemische Stoffe wie
Silber, Fluorid, Kalium, Jod, Ammoniak und Methacrylate haben.
Hinweis: Wenden Sie sich im Zweifel vor der Anwendung an einen Arzt
oder Allergologen.

VERFAHREN
1.  Reinigen Sie den/die zu behandelnden Zahn/Zähne und 

danebenliegende Zähne mit einer Prophylaxepaste ohne Fluorid in 
einem Gummi-Poliernapf.

2.  Beurteilen Sie den Zustand der Zähne. Nur Zähne mit intaktem 
Dentin und Zahnschmelz sollten behandelt werden.

3.  Zu behandelnde Bereiche mit Watterollen isolieren.
4.  Schützen Sie freiliegendes Zahnfleischgewebe und Lippen mit 

Vaseline / Kakaobutter und achten Sie darauf, die Behandlungsstelle 
nicht zu verunreinigen.

5.  Riva Star Aqua Schritt 1: Mit dem mitgelieferten silbernen Pinsel 
die Folie der blau silbernen Kapsel durchstechen und die Lösung 
vorsichtig nur auf die zu behandelnde Stelle auftragen.

6.  Riva Star Schritt 2: Durchstechen Sie sofort danach mit dem 
mitgelieferten grünen Pinsel die Folie der grünen Kapsel und tragen 
Sie die Lösung großzügig auf die zu behandelnde Stelle auf bis die 
cremig weisse Lösung durchsichtig wird (wenn die Lösung nicht 
transparent wird kann es zu Fleckenbildung kommen).

 Hinweis: Tragen Sie die Lösung aus der grünen Kapsel auf jede 
Zahnoberfläche auf, die mit der Lösung aus der blau silbernen 
Kapsel in Berührung gekommen sein könnten.

7.  Trocken tupfen
8.  Entfernen Sie alle verwendeten Schutz- / Isolationsmaterialien aus 

dem Mund.
9.  Die gebrauchten Kapseln und Pinsel nach den örtlichen 

Bestimmungen entsorgen.

DOSIERUNG
•  Mit jeder Schritt 1 und Schritt 2 Kapsel können bis zu 5 Zähne per 

Patienten behandelt werden.
•  Eine (1) Kapsel Schritt 1 und eine (1) Kapsel Schritt 2 pro Behandlung. 

Ist eine zweite Behandlung mit Riva Star Aqua notwendig kann diese 
nach einer Woche erfolgen.

Abb.1 Durchstechen der Kapsel

1.  Stechen Sie die Folie mit einem farbcodierten Pinsel in die Kapsel.
2.  Drücken Sie die Folie in kreisenden Bewegungen an den Rand der 

Öffnung.

WARNHINWEISE
•  Nur zum professionellen Gebrauch.
•  Wiederholen Sie die Behandlung nicht bei schwangeren oder 

stillenden Frauen.
•  Der Patient muss vor Gebrauch darüber informiert werden, dass 

dieses Produkt Flecken auf Zähnen verursachen kann.
•  Vermeiden Sie den Kontakt der Lösung aus der blau silbernen 

Kapsel (Schritt 1) mit Gewebe im Mund, den Augen und der Haut. 
Bei versehentlichem Kontakt siehe Erste Hilfe weiter unten.

•  Vermeiden Sie den Kontakt der Lösung aus der grünen Kapsel 
(Schritt 2) mit den Augen. Bei versehentlichem Kontakt siehe Erste 
Hilfe weiter unten.

•  Vermeiden Sie Desensibilierung von Zähne mit weichem 
Dentine, da dies zu Verfärbungen führen kann. Hinweis: 
Im Fall von Verfärbungen können Fleckenstellen mit 
Phosphorsäureimprägniertem Bimssteinpulver entfernt und mit einem 
selbsthärtenden Glasionomerzement (wie Riva Self Cure, SDI Limited) 
überzogen werden.

•  Für Kinder unzugänglich aufbewahren.
•  Nicht verschlucken.
•  Die Lösung aus der blau silbernen Kapsel (Schritt 1) verursacht 

Flecken (siehe „Fleckenbehandlung“).
•  Tragen Sie bei der Handhabung Handschuhe und eine Schutzbrille.
•  Nur zum Einmalgebrauch.
•  Nicht nach Ablauf des Verfallsdatums verwenden.
•  Achtung: Bundesgesetze beschränken dieses Gerät auf den Verkauf 

durch oder im Auftrag eines Zahnarztes.
•  Die Lösung aus der blau silbernen Kapsel (Schritt 1) enthält 0,06 g/

mL Fluoridionen.
•  SDB erhältlich unter www.sdi.com.au oder wenden Sie sich an Ihren 

SDI-Vertreter.
 
LAGERUNG UND HANDHABUNG
• Stechen Sie die Folie der blau silbernen oder grünen Riva Star Aqua  
 Kapsel erst vor Gebrauch ein.
•  An einem kühlen und dunklen Ort bei Temperaturen zwischen  
 2 ° und 25 ° C lagern (35 ° - 77 ° F).
•  Bei Raumtemperatur zwischen 20 ° und 25 ° C (68 ° - 77 ° F)  
 verwenden.

ERSTE HILFE: 
•  Augenkontakt: Die Augenlider aufhalten und das Auge 

ununterbrochen mit fließendem Wasser spülen. Weiterspülen, bis 
ein Giftinformationszentrum oder ein Arzt empfiehlt aufzuhören, 
mindestens jedoch 15 Minuten.

•  Hautkontakt: Kontaminierte Kleidung entfernen, Bereich mit 
fließendem Wasser spülen (falls sich ein Schorf bildet, sollte dieser 
innerhalb von 24-48 Stunden verschwinden). Bei anhaltenden 
Symptomen einen Arzt aufsuchen.

•  Verschlucken: Aufgrund des Dosisvolumens unwahrscheinlich. Nach 
Verschlucken NICHT versuchen, Erbrechen herbeizuführen. Ein Glas 
Milch oder Wasser trinken lassen. Für zusätzlichen Rat wenden Sie 
sich an ein Giftinformationszentrum oder einen Arzt.

•  Einatmen: Aufgrund des Dosisvolumens unwahrscheinlich. Nach 
Einatmen aus dem kontaminierten Bereich entfernen.

FLECKENBEHANDLUNG
•  Haut: Die Lösung aus der grünen Kapsel unter leichtem Reiben 

auftragen. Der Fleck verschwindet langsam. (Wird nichts 
unternommen, verschwindet der Fleck nach und nach im Laufe 
einiger Tage.)

•  Kleidung: Übernacht in Napisan* (oder einem anderen 
Fleckentferner für Textilien) einweichen und dann normal waschen.

•  Harte Oberflächen: Sofort Haushaltsbleiche (Natriumhypochlorit) 
anwenden und mit Wasser abwischen. Bei hartnäckigen Flecken 
wird ein Papiertuch mit Haushaltsbleiche vollgesogen und über die 
betroffene Stelle gelegt. Übernacht wirken lassen und mit Wasser 
abwischen.

Napisan* is not the registered trademark of SDI Limited. 

VERPACKUNG
Sets mit: 
- 10 x Riva Star Aqua Schritt 1 (blau silberne Kapsel)
- 10 x Riva Star Schritt 2 (grüne Kapsel)
- Zubehör

In den USA patentiert.

Riva Star Aqua é um dessensibilizante de nova geração sem 
amônia que alivia imediatamente a sensibilidade dentária.

INDICAÇÕES DE USO
• Tratamento da hipersensibilidade dentinária.

CONTRA-INDICAÇÕES  
Não usar em pacientes que estejam sendo submetidos a terapia
da glândula tireoide, que têm histórico de alergias a substâncias
químicas como prata, flúor, potássio, iodo. Nota: em caso de dúvida, 
consultar um Clínico Geral ou um Alergista antes de usar.

PROCEDIMIENTO
1. Usando uma pasta profilática não flouretada em uma taça de 

borracha, limpe o dente a ser tratado e os dentes adjacentes.
2.  Avalie o estado dos dentes. Só devem ser tratados dentes com 

dentina e esmalte sadio.
3. Isole a área a ser tratada com roletes de algodão.
4. Proteja o tecido gengival e os lábios com vaselina/manteiga de cacau 

tomando cuidado para não contaminar o local a ser tratado.
5.  Riva Star Aqua Passo 1: Usando o aplicador azul prateado 

fornecido, perfure a  película da cápsula azul prata e aplique 
cuidadosamente a solução apenas no local a ser tratado.

6.  Riva Star Passo 2: Logo após o passo anterior, use o aplicador 
verde fornecido, perfure a película da cápsula verde e aplique 
uma quantidade generosa da solução no local a ser tratado até 
que o precipitado branco cremoso se torne transparente (se este 
precipitado não ficar transparente pode resultar em manchamento). 

 Nota: Aplique a mesma solução da cápsula verde em todas as 
superfícies dentais que possam ter entrado em contato com a 
solução Rivar Star Passo 1(cápsula azul prata).

7. Seque
8.  Remova a proteção gengival que foi utilizada.
9.  Descarte as cápsulas e aplicadores descartáveis usados no 

procedimento de acordo com os regulamentos locais.

DOSAGEM
•  Cada cápsula de Riva Star Aqua Passo 1 e Riva Star Passo 2 

podem tratar até 5 dentes por paciente.
•  Limite o tratamento a uma cápsula de Riva Star Aqua Passo 1 e 

uma cápsula de Riva Star Passo 2 por consulta. Se necessário, pode-
se realizar uma segunda aplicação de Riva Star Aqua após 1 semana.

Fig.1 Como perfurar a cápsula:

1.  Use um pincel aplicador com código de cores para perfurar a película 
da cápsula. 

2.  Em movimentos circulares, empurre a película de alumínio até a 
borda da abertura.

PRECAUÇÕES
•  Apenas para uso profissional.
•  Não aplicar o tratamento em grávidas ou lactentes.
•  Devido ao potencial risco de manchamento, é recomendado que os 

dentes anteriores não ser tratado.
•  Antes da, o paciente deve ser informado de que este material pode 

manchar os dentes.
•  Evite o contato da solução da cápsula de azul prata (Passo 1) com 

o tecido oral, olhos e pele. Em caso de um contato acidental, veja 
instruções de Primeiros Socorros abaixo.

•  Evite o contato da solução da cápsula verde (Passo 2) com os olhos.
•  Não dessensibilize os dentes que apresentem lesões de cárie, pois 

podem ficar manchados. Nota: caso ocorra, é possível reduzir as 
zonas manchadas com recurso a polimento à base de pedra-pomes 
com ácido fosfórico e, seguidamente, cobrir com um ionómero de 
vidro (por exº. Riva Self Cure, SDI Limited).

•  Manter fora do alcance das crianças.
•  Não ingerir.
•  A solução da cápsula  azul prata  (Passo 1) vai causar manchas 

(consulte “Como tratar  Manchas “).
•  Use luvas e óculos de proteção durante o Manuseio.
•  Uso único.
•  Não utilize após a data de validade.
•  Atenção: A Lei Federal limita a venda deste  produto para o 

profissional dentista.
•  Solução da cápsula azul prata (Passo 1) contém 0.06 g/mL de iões 

fluoreto.
•  A Ficha de Segurança está disponível em www.sdi.com.au ou contate 

o seu representante SDI.
 
ARMAZENAMENTO E MANIPULAÇÃO 
•  Não perfure a película da cápsula  azul prata e/ou cápsula verde até  
 que esteja pronta para uso.
•  Armazene em local fresco e escuro com temperaturas entre
 2 ° e 8 °C (35 ° - 77 °F).
•  Use temperaturas ambientes entre 20 ° e 25 °C (68 ° - 77 °F).

PRIMEIROS SOCORROS
•  Olhos (contato): Mantenha as pálpebras abertas e lave os olhos 

continuamente com água corrente. Continue lavando por pelo 
menos 15 minutos. Procure atendimento médico se os sintomas 
persistirem.

•  Pele e tecidos gengivais (contato): Remova a roupa contaminada, 
lave a área com água corrente (no caso de uma escara formada, 
esta deve desaparecer dentro de 24-48 horas). Procure atendimento 
médico se os sintomas persistirem.

•  Ingestão: Não é esperada devido ao volume da dose. Se afetado/a, 
NÃO provoque o vómito. Beba um copo de leite ou água. Para 
orientação, entre em contato imediatamente com um médico.

•  Inalação: Não é esperada devido ao volume da dose. Se for 
afetado/a, retire da área contaminada.

COMO TRATAR MANCHAS
•  Pele: Aplique a solução da cápsula verde através de uma fricção 

suave. A mancha irá desaparecer. (Se nada for feito a mancha 
desaparecerá gradualmente após alguns dias).

•  Roupas: Mergulhe em Napisan* (ou um outro removedor de 
manchas) durante a noite e lave normalmente.

•  Superfícies sólidas: Aplique imediatamente água corrente 
(hipoclorito de sódio), em seguida, limpe com água. Para remover 
manchas difíceis, sature um guardanapo de papel com água corrente 
e coloque sobre a área afetada. Deixe atuar durante a noite e limpe 
com água.

Napisan* não é a marca registada da SDI Limited.

EMBALAGENS:
kits que contêm
- 10 x Riva Star Aqua  Passo 1 (cápsula azul prata)
- 10 x Riva Star Passo 2 (cápsula verde)
- Acessórios

Foi concedida a Patente dos EUA.

Riva Star Aqua es un desensibilizante de nueva generación sin 
amoniaco que alivia inmediatamente la sensibilidad dental.

INDICACIONES PARA EL USO
Hipersensibilidad desensibilizante de los dientes cervicales.

CONTRAINDICACIONES 
No usar en pacientes sometidos a terapia de la glándula tiroides, que 
tienen antecedentes de alergias químicas como plata, fluoruro, potasio 
y yodo. Nota: En caso de duda, consulte a un médico o especialista en 
alergias antes utilizar.

PROCEDIMIENTO:
1.  Con una pasta profiláctica sin fluoruro en una copa de caucho, 

limpiar el diente/los dientes a tratar y los adyacentes.
2.  Examinar el estado de los dientes. Únicamente deben tratarse los 

dientes cuya dentina y esmalte estén en buen estado.
3.  Aislar la zona a tratar con rollos de algodón.
4.  Proteja los tejidos gingivales y los labios con vaselina / manteca de 

cacao cuidando de no contaminar la zona a tratar.
5.  Riva Star Aqua Paso 1: Con el cepillo plateado azul, perforar el 

protector de la cápsula plateada azul y aplicar cuidadosamente la 
solución únicamente en la zona a tratar.

6.  Riva Star Paso 2: Inmediatamente después, utilizar el cepillo 
verde para perforar el protector de la cápsula verde y aplicar 
generosamente la solución en la zona a tratar. Aplicar la 
misma solución en cualquier otra superficie de los dientes que 
puedan hasta que el precipitado blanco cremoso se vuelva 
transparente (si este precipitado no se vuelve transparente, se 
pueden producir manchas). Nota: La superficie tratada presenta 
inicialmente un color blanco cremoso, debe seguir aplicándose la 
solución de la cápsula verde hasta que se aclare.

7.  Secar.
8.  Retire todos los materiales de protección / aislamiento utilizados en la 

boca.
9.  Deseche las cápsulas y los cepillos usados de acuerdo con las 

regulaciones locales.

DOSIS:
•  Cada cápsula de Riva Star Aqua Paso 1 y Riva Star Paso 2 pueden 

tratar hasta 5 dientes por paciente.
•  Límite de una (1) cápsula de Riva Star Aqua Paso 1 y una (1) cápsula 

de Riva Star Paso 2 por visita. Si se requiere una segunda aplicación 
de Riva Star Aqua deberá administrarse una semana después.

Fig.1 Cómo perforar la cápsula

1.  Utilice un pincel con el color de la cápsula correspondiente para 
perforar el papel de aluminio de la cápsula. 

2.  Con movimientos circulares, empuje la lámina hasta el borde de la 
abertura.

PRECAUCIONES
•  Solo para uso profesional.
•  No realice el tratamiento en mujeres embarazadas o en período de 

lactancia.
•  Debido a la posibilidad de que aparezcan manchas, se recomienda 

que no se traten los dientes anteriores.
•  Este material podría manchar los dientes si se utiliza de forma 

incorrecta. Debe informarse al paciente sobre esta posibilidad antes 
de su uso.

•  Evitar que la solución de la cápsula plateada azul (Paso 1) entre en 
contacto con los tejidos bucales, ojos y piel. Si ocurre un contacto 
accidental, consulte los Primeros Auxilios abajo.

•  Evitar que la solución de la cápsula verde (Paso 2) entre en contacto 
con los ojos.

•  No desensibilice los dientes con dentina blanda, ya que pueden 
producirse manchas. Nota: Si ocurre, los sitios manchados se pueden 
limpiarse realizando un procedimiento adecuado de pulido  con 
ácido fosfórico mezclado con piedra pómez y luego se cubre con un 
cemento de ionómero de vidrio autopolimerizable (como Riva Self 
Cure, SDI Limited).

•  Mantener fuera del alcance de los niños.
•  No ingerir.
•  La solución de la cápsula plateada azul (Paso 1) provoca manchas 

(consultar “Tratamiento de las Manchas”).
•  Utilizar guantes y protección ocular a la hora de manipular el 

producto.
•  De un solo uso.
•  No utilizar después de la fecha de caducidad.
•  Advertencia: La ley federal restringe la venta de este producto por 

parte o por orden de un odontólogo.
•  La solución de la cápsula plateada azul (Paso 1) contiene 0,06 g/ml de 

iones de fluoruro.
•  La Hoja de Datos de Seguridad está disponible en www.sdi.com.au o a 

través de su representante de SDI.
 
ALMACENAMIENTO Y MANIPULACIÓN: 
• No perforar el protector de la cápsula plateada azul o de la cápsula 

verde hasta que no esté preparado para usarlo.
•  Almacenar en un lugar fresco y oscuro a temperaturas de entre  

2 °C y 8 °C (35 °F - 77 °F).
•  Utilizar a temperatura ambiente entre 20 °C y 25 °C (68 °F - 77 °F).

PRIMEROS AUXILIOS: 
•  Ojos (contacto): Mantener los párpados separados y enjuagar los 

ojos continuamente con agua. Continuar enjuagando hasta que el 
Centro de Información de Envenenamientos o un médico indique que 
debe detenerse, o durante 15 minutos como mínimo.

•  Piel y tejidos gingivales (contacto): Quítese la ropa contaminada, 
enjuague el área con agua corriente (en caso de que se forme una 
herida, ésta debe desaparecer en 24-48 horas). Busque atención 
médica si los síntomas persisten.

•  Ingestión: Poco probable debido al volumen de la dosis. Si se diera 
el caso, NO provocar el vómito. Ofrecer un vaso de leche o de agua. 
Para obtener asesoramiento, póngase en contacto con un centro de 
información sobre venenos o con un médico.

•  Inhalación: Poco probable debido al volumen de la dosis. Si se diera 
el caso, salir del área contaminada.

TRATAMIENTO DE LAS MANCHAS:
•  Piel: aplicar la solución de la cápsula verde con un ligero frote. 

La mancha irá desapareciendo lentamente. (Si no se hace nada, la 
mancha irá desapareciendo gradualmente a los pocos días).

•  Ropa: poner en remojo con Napisan* (u otro quitamanchas para 
productos textiles) y dejarlo durante la noche, lavar con normalidad.

•  Superficies duras: aplicar inmediatamente un blanqueador de 
uso doméstico (hipoclorito de sodio) y luego limpiar con agua. Para 
manchas difíciles, empapar una servilleta de papel con blanqueador 
de uso doméstico y colocarla sobre el área afectada. Dejar toda la 
noche y limpiar con agua.

Napisan* no es una marca registrada de SDI Limited.

EMBALAJE:
La caja contienen:
- 10 x Riva Star Aqua Paso 1 (cápsula plateada azul)
- 10 x Riva Star Paso 2 (cápsula verde)
- Accesorios

Patentes de los EE.UU concedidas.

Riva Star Aqua est un désensibilisateur de nouvelle génération sans 
ammoniaque qui soulage immédiatement la sensibilité dentaire

INDICATION D’UTILISATION
Désensibilisation de l’hypersensibilité de la zone cervicale
de la dent.

CONTRE-INDICATIONS 
Ne pas utiliser sur des patients qui subissent un traitement pour la
glande thyroïde, qui ont eu des allergies aux produits chimiques
tels que l’argent, le fluorure, le potassium, l’iode, l’ammoniac et les
méthacrylates.
Remarque : en cas de doute, veuillez consulter un médecin ou
unallergologue avant d’utiliser le produit.

PROCÉDURE:
1.  Mettre une pâte de prophylaxie sans fluor dans une tasse en 

plastique, nettoyer la/les dent(s) à traiter et les dents voisines.
2.  Évaluer l’état des dents. Seules les dents avec une dentine et un émail 

sains doivent être traitées.
3.  Isoler la zone à traiter avec des rouleaux de coton.
4.  Protégez tous les tissus et les lèvres gingivaux exposés avec de la 

vaseline et du beurre de cacao en prenant soin de ne pas contaminer 
le site de traitement.

5.  Riva Star Aqua Étape 1 : à l’aide de la brosse argent  fournie, 
percer le film de la capsule couleur argent bleue et appliquer 
soigneusement la solution uniquement sur la zone à traiter.

6.  Riva Star Étape 2 : immédiatement après, utiliser la brosse verte 
fournie, percer à travers le film de la capsule verte et appliquer 
une bonne quantité de la solution sur la zone à traiter. Appliquer la 
même solution sur toutes les autres surfaces de la dent jusqu’à ce 
que le précipité blanc crémeux devienne clair (si ce précipité ne 
devient pas clair, des taches peuvent en résulter).  
Remarque : la surface traitée apparaît initialement d’un blanc 
crémeux, continuez à appliquer la solution de la capsule verte 
jusqu’à ce qu’elle devienne claire.

7.  Sécher.
8.  Retirez tous les matériaux de protection / d’isolation utilisés dans la 

bouche.
9.  Jeter les capsules et les pinceaux usagés conformément à la 

réglementation locale.

DOSAGE:
•  Chaque capsule Riva Star Aqua Step 1 et Riva Star Step 2 peut traiter 

jusqu’à 5 dents par patient.
•  Limite d’une (1) capsule Étape 1 et d’une (1) Capsule Étape 2 par 

visite. Si nécessaire, une seconde application de Riva Star Aqua peut 
être administrée après une semaine.

Fig.1 Comment percer la capsule:

1. Utilisez une brosse à code couleur pour percer le film sur la capsule. 
2.  Dans un mouvement circulaire, poussez la feuille jusqu’au bord de 

l’ouverture.

PRÉCAUTIONS:
• Uniquement destiné à un usage professionnel.
•  Ne pas répéter le traitement sur les femmes enceintes ou allaitantes.
•  En raison d’une coloration potentielle, il est recommandé de ne pas 

traiter les dents antérieures.
•  Ce produit peut tacher les dents s’il n’est pas utilisé correctement. Le 

patient doit être informé de ceci avant de l’utiliser.
•  Éviter le contact de la solution de la capsule Riva Star Aqua en 

argent bleue (Étape 1) avec le tissu mou, les yeux et la peau. En 
cas de contact accidentel, reportez-vous à la section Premiers soins 
ci-dessous.

•  Ne désensibilisez pas les dents avec de la dentine molle car des taches 
peuvent se produire. Remarque: si cela se produit, les sites tachés  
zones tachées peuvent être réduits en utilisant une procédure de 
polissage judicieuse avec de l’acide phosphorique imprégné poudre 
de pierre ponce puis recouverte d’un ciment verre ionomère auto-
durcissant (tel que Riva Self Cure, SDI Limited). 

•  Tenir hors de portée des enfants.
•  Éviter le contact de la solution de la capsule verte (Étape 2) avec les 

yeux.
•  Laisser hors de portée des enfants.
•  Ne pas ingérer.
•  La solution Riva Star Aqua de la capsule argent bleue (Étape 1) 

tachera (voir « Traiter les taches »).
•  Porter des gants et une protection oculaire lors de la manipulation.
•  Usage unique.
•  Ne pas utiliser après la date d’expiration.
•  Avertissement : La loi limite la vente et l’utilisation de ce produit par 

les dentistes uniquement.
•  La solution Riva Star Aqua de la capsule argent bleue (Étape 1) 

contient 0,06 g / mL d’ions fluorure.
•  La fiche de données de sécurité est disponible sur www.sdi.com.au 

ou contacter un représentant SDI.
 
STOCKAGE ET MANIPULATION: 
•  Ne pas percer le film de la capsule argent ou de la capsule verte 

avant que le produit ne soit prêt à être utilisé.
 • Ranger dans un endroit frais et sombre à des températures entre  

2° et 8°C (35° - 77°F).
• Utiliser à des températures ambiantes entre 20° et 25°C (68° - 77°F).

PREMIERS SECOURS : 
• Les yeux (contact) : maintenir les paupières ouvertes et rincer l’oeil 

abondamment à l’eau. Continuer à rincer jusqu’à ce qu’un Centre 
d’information antipoison ou un médecin vous dise d’arrêter, ou 
pendant au moins 15 minutes.

•  Peau / tissus mous buccaux (contact): Enlever les vêtements 
contaminés et rincer à l’eau courante (si une escarre se forme, elle 
devrait disparaître dans les 24 à 48 heures). Consulter un médecin si 
les symptômes persistent.

•  Ingestion : inattendue en raison du volume de la dose. Si une 
personne est concernée, NE PAS provoquer de vomissement. Donner 
un verre de lait ou d’eau. Pour obtenir des conseils, contactez un 
centre d’information sur les poisons ou un médecin.

•  Inhalation : inattendue en raison du volume de la dose. Si une 
personne est concernée, la faire sortir de la zone contaminée.

TRAITER LES TACHES :
• La peau : appliquer la solution de la capsule verte avec en frottant 

doucement. La tache disparaîtra lentement. (Si rien n’est fait la tache 
disparaîtra progressivement après quelques jours).

•  Les vêtements : faire tremper dans du Napisan* (ou un autre 
détachant pour tissu) toute la nuit et laver normalement.

• Surface dures : appliquer immédiatement de l’eau de Javel 
(hypochlorite de sodium) puis essuyer avec de l’eau. Pour les taches 
tenaces, imbiber une serviette en papier d’eau de javel et placer sur la 
zone concernée. Laisser toute la nuit et essuyer avec de l’eau.

Napisan* n’est pas une marque déposée de SDI Limited.

COLISAGE :
Contenu des kits
- 10 x Riva Star Aqua Étape 1 (capsule argent bleue)
- 10 x Riva Star Étape 2 (capsule verte)
- Accessoires

Brevets américains accordés.
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RIVA STAR AQUA
MODE D’EMPLOI
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Riva Star Aqua è un desensibilizzante di nuova generazione senza 
ammoniaca che allevia immediatamente la sensibilità dei denti.

INDICAZIONI D’USO
Desensibilizzazione delle aree cervicali ipersensibili.

CONTROINDICAZIONI 
Non utilizzare su pazienti sottoposti a terapia della ghiandola tiroidea,
che presentano anamnesi di allergie chimiche, per esempio argento,
fluoro, potassio, iodio, ammoniaca e metacrilati.
Nota: In caso di dubbio, consultare un medico o uno specialista
allergologo prima dell’uso.

PROCEDURE
1.  Utilizzando una pasta per profilassi senza fluoro su una coppetta in 

gomma, pulire il dente / denti da trattare e denti adiacenti.
2.  Valutare le condizioni dei denti. Trattare solo i denti con dentina e 

smalto sani.
3.  Isolare la zona da trattare con rulli di cotone.
4 . Proteggere i tessuti e le labbra gengivali esposti con vaselina / burro 

di cacao facendo attenzione a non contaminare il sito di trattamento.
5.  Riva Star Aqua Fase 1: Utilizzando il brush colore argento blu 

fornito , forare la membrana della capsula argento blu e applicare 
con cura la soluzione solo sul sito di trattamento .

6.  Riva Star Fase 2: Subito dopo, utilizzando il brush verde disponibile, 
forare la membrana della capsula verde e applicare un’abbondante 
quantità della soluzione sul sito di trattamento. Applicare la 
stessa soluzione sulle altre superfici dentali fino a quando il 
precipitato bianco cremoso si schiarisce (se questo precipitato 
non diventa trasparente, possono comparire macchie). Nota: La 
superficie trattata appare inizialmente bianco crema, continuare 
ad applicare la soluzione della capsula verde finché non diventa 
trasparente.

7.  Asciugare.
8.  Rimuovere tutti i materiali di protezione / isolamento usati in bocca.
9. Eliminare le capsule e le spazzole usate in conformità alle normative
 locali.

DOSAGGIO
• Ogni capsula di Riva Star Aqua Step 1 e Step 2 può trattare fino a 5 

denti per paziente.
• Limite di una (1) Fase 1 e una (1) Fase 2 capsula per visita. Se 

necessario, una seconda applicazione di Riva Star Aqua può essere 
somministrata dopo 1 settimana.

Fig.1 Come forare la capsula:

1.  Utilizzare un pennello con codice colore per perforare la pellicola sulla 
capsula. 

2.  Con movimento circolare, spingere la pellicola fino al bordo 
dell’apertura.

PRECAUZIONI
•  Solo per uso professionale.
•  A causa della potenziale colorazione, si raccomanda di non trattare i 

denti anteriori.
•  Questo materiale potrebbe macchiare i denti se usato in modo errato.
 *Informare il paziente in tal senso prima del suo utilizzo.
•  Evitare il contatto della soluzione della capsula argento blu (Fase 

1) con i tessuti orali, gli occhi e la cute. Se si verifica un contatto 
accidentale, fare riferimento a Primo soccorso di seguito.

•  Evitare il contatto della soluzione della capsula verde (Fase 2) con gli 
occhi.

•  Non desensibilizzare denti che presentano lesioni cariose, a meno 
che non si utilizzi un vetroionomero per la ricostruzione dopo il 
trattamento.

•  Tenere fuori della portata dei bambini.
•  Non ingerire.
•  La soluzione contenuta nella capsula argento blu (Fase 1) causa 

macchie (ved. “Gestione delle macchie”).
•  Indossare guanti e occhiali protettivi durante la manipolazione.
•  Solo monouso.
•  Non utilizzare dopo la data di scadenza.
•  Attenzione: La legge consente la vendita di questo dispositivo solo ai 

dentisti.
•  La soluzione nella capsula argento blu (Fase 1) contiene 0,06g / ml 

di ioni di fluoruro.
•  Le schede di sicurezza (MSDS) sono disponibili sul sito www.sdi.com.

au oppure contattando il rappresentante SDI locale.
 
STOCCAGGIO E MANIPOLAZIONE 
•  Non forare la membrana della capsula argento blu o della capsula 

verde fino al momento dell’uso.
•  Conservare in un luogo fresco e lontano dalla luce a temperature 

comprese tra 2° e 25°C (35° - 77°F).
•  Utilizzare a temperatura ambiente tra 20° e 25°C (68° - 77°F).

PRIMO SOCCORSO
•  Occhi (contatto): Sollevare le palpebre e sciacquare gli occhi 

continuamente con acqua corrente. Continuare a sciacquare per il 
tempo consigliato da un Centro Antiveleni o da un medico, o per 
almeno 15 minuti.

•  Pelle / tessuto molle orale (contatto): Rimuovere gli indumenti 
contaminati, sciacquare l’area con acqua corrente (nel caso si formi 
un’escara, questa dovrebbe scomparire entro 24-48 ore). Consultare 
un medico se i sintomi persistono.

•  Ingestione: Non prevista a causa del volume della dose. In caso di 
ingestione, NON indurre il vomito. Somministrare un bicchiere di latte 
o acqua. Per consigli contattare un centro informazioni sui veleni o 
un medico.

•  Inalazione: Non prevista a causa del volume della dose. In caso di 
inalazione, rimuovere dalla zona contaminata.

TRATTAMENTO DELLE MACCHIE
•  Pelle: in caso di contatto della pelle con Riva Star Aqua Step 1 

(capsula argento blu ), applicare Riva Star Step 2 (capsula verde) 
con un leggero sfregamento. La macchia scomparirà lentamente. In 
caso contrario, se Riva Star Step 2 non viene applicato, la macchia 
dovrebbe scomparire gradualmente dopo alcuni giorni.

•  Abbigliamento: rimuovere gli indumenti contaminati e immergerli in 
Napisan * (o altro smacchiatore per tessuti) durante la notte e lavare 
normalmente.

•  Superfici dure: applicare immediatamente candeggina domestica 
(sodio ipoclorito) quindi asciugare con acqua. Per macchie ostinate, 
saturare un tovagliolo di carta con candeggina domestica e 
posizionarlo sulla zona interessata. Lasciare agire tutta la notte e 
asciugare con acqua.

Napisan * non è un marchio registrato di SDI Limited.

CONFEZIONE
Ogni kit contiene: 
- 10 x Riva Star Aqua Step 1 (capsula argento blu) 
- 10 x Riva Star Step 2 (capsula verde)
- Accessori

Brevetti statunitensi concessi.

RIVA STAR AQUA
ISTRUZIONI D’USO 

(CAPSULE)
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Riva Star Aqua to środek odczulający nowej generacji bez 
amoniaku, który natychmiast łagodzi nadwrażliwość zębów.

WSKAZANIA
Znoszenie nadwrażliwości szyjek zębowych.

PRZECIWWSKAZANIA 
Nie stosować u pacjentów przechodzących leczenie tarczycy oraz
pacjentów, u których stwierdzono alergię na takie substancje 
chemiczne jak srebro, fluorki, potas, jod, amoniak i metakrylany.
Uwaga: w razie wątpliwości przed użyciem skonsultować się z 
lekarzem lub specjalistą alergologiem.

PROCEDURA
1.  Stosując pastę profilaktyczną umieszczoną w gumowej końcówce, 

wyczyścić zęby poddawane zabiegowi oraz zęby przylegające.
2.  Ocenić kondycję zębów. Zabiegowi można poddawać wyłącznie 

zęby posiadające zdrową zębinę i szkliwo.
3.  Odizolować właściwy obszar za pomocą bawełnianych wałeczków 

stomatologicznych.
4.  Zabezpieczyć odsłonięte tkanki i wargi dziąsłowe wazeliną / 

masłem kakaowym, uważając, aby nie zanieczyścić miejsca 
zabiegu.

5.  Riva Star Aqua Krok 1: Za pomocą znajdującego się w komplecie 
srebrnego pędzelka, wykonać otwór w powłoce srebrno-
niebieskiej kapsułki i ostrożnie nanieść preparat wyłącznie na 
miejsce poddawane zabiegowi.

6.  Riva Star Krok 2: Bezpośrednio po wykonaniu tej czynności 
za pomocą znajdującego się w komplecie zielonego pędzelka 
wykonać otwór w powłoce zielonej kapsułki i nanieść większą 
ilość preparatu na miejsce poddawane zabiegowi. Nanieść 
preparat na wszystkie powierzchnie zębów, aż kremowo-
biały osad stanie się klarowny (jeśli ten osad nie zmieni jasnego 
zabarwienia). Uwaga: powierzchnia poddawana zabiegowi 
pierwotnie ma kolor kremowo-biały. Preparat z zielonej kapsułki 
należy nanosić do czasu, kiedy stanie się ona przejrzysta.

7.  Osuszyć zęby wacikiem i usunąć żel do ochrony dziąseł.
8.  Usuń wszystkie materiały ochronne / izolacyjne używane w ustach.
9.  Wyrzucić zużyte kapsułki i pędzelki zgodnie z lokalnymi 

przepisami.

DAWKOWANIE
• Każda kapsułka Riva Star Aqua krok 1 i Riva Star krok 2 może 

leczyć do 5 zębów na pacjenta.
•  Para kapsułek (srebrno- niebieska i zielona) jest dedykowana 

dla jednego pacjenta, na jednej wizycie. W razie potrzeby można 
ponownie zastosować Riva Star po 1 tygodniu.

Rys. 1 Jak przebić kapsułkę:

1. Użyj pędzelka oznaczonego kolorem, aby przebić folię kapsułki.
2. Ruchami okrężnymi dociśnij folię do krawędzi otworu.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
•  Wyłącznie do użytku przez specjalistę.
•  Ze względu na możliwość zabarwienia nie zaleca się stosowania 

na zębach przednich.
•  W przypadku niewłaściwego stosowania wyrób ten może 

powodować zabarwienie zębów. O fakcie tym należy 
poinformować pacjenta PRZED zastosowaniem preparatu.

•  Unikać kontaktu preparatu ze srebrno-niebieskiej kapsułki 
(krok 1) z tkanką jamy ustnej, oczami i skórą. Jeśli dojdzie do 
przypadkowego kontaktu, patrz Pierwsza pomoc poniżej.

•  Unikać kontaktu z oczami preparatu z zielonej kapsułki (krok 2).
•  Nie stosować w celu zniesienia nadwrażliwości zębów z miękką 

zębiną z uwagi na możliwość wystąpienia zabarwień. 
 Uwaga! W przypadku wystąpienia zabarwień, mogą one 

zostać usunięte poprzez zastosowanie delikatnej procedury 
polerowania z użyciem proszku pumeksowego, impregnowanego 
kwasem fosforowym, a następnie pokrycie tych miejsc  
chemoutwardzalnym cementem szkło-jonomerowym (takim jak 
Riva Self Cure firmy SDI Limited).

•  Przechowywać poza zasięgiem dzieci.
•  Nie połykać preparatu.
•  Jeśli preparat ze srebrno-niebieskiej kapsułki (krok 1) zabarwi 

zęby (patrz punkt „Postępowanie w przypadku zabarwienia”).
•  W czasie stosowania preparatu nosić rękawiczki i środki ochrony 

oczu.
•  Produkt przeznaczony do jednorazowego użytku.
•  Nie stosować po upływie daty ważności.
•  Uwaga: przepisy lokalne zezwalają na sprzedaż tego wyrobu 

wyłącznie dla dentysty lub na jego zlecenie.
•  Srebrno-niebieska kapsułka (krok 1) zawiera 0,06 g/ml jonów 

fluorkowych.
•  Wyrób nie jest przeznaczony do stosowania z kompozytowymi 

materiałami do uzupełnień na bazie żywic.
•  Karta charakterystyki substancji niebezpiecznej dostępna pod 

adresem www.sdi.com.au lub u przedstawiciela SDI.
 
PRZECHOWYWANIE I POSTĘPOWANIE
• Nie przekłuwać folii w srebrno-niebieskiej kapsułce Riva Star 

Aqua lub zielonej kapsułce, dopóki nie będzie ona gotowa do 
użycia.

•  Przechowywać w chłodnym i ciemnym miejscu w temperaturze od 
2 ° do 25 ° C (35 ° - 77 ° F).

•  Stosować w temperaturze pokojowej pomiędzy 20 ° a 25 ° C  
(68 ° - 77 ° F).

PIERWSZA POMOC
•  Kontakt z oczami: przytrzymać otwartą powiekę i przemywać 

oko bieżącą wodą. Przemywać nieprzerwanie przez 15 minut albo 
do czasu uzyskania innego zalecenia od lekarza.

•  Skóra / tkanka miękka w jamie ustnej (kontakt):  Zdjąć 
zanieczyszczoną odzież, spłukać obszar bieżącą wodą  
(w przypadku uformowania strupa, powinno to zniknąć w 
ciągu 24-48 godzin). Skonsultować się z lekarzem, jeśli objawy 
utrzymują się.

•  Spożycie: mało prawdopodobne ze względu na objętość kapsułki. 
Jeżeli dojdzie do spożycia, NIE wywoływać wymiotów.  
Wypić szklankę wody lub mleka. W celu uzyskania porady 
skontaktuj się z lekarzem.

•  Wdychanie: mało prawdopodobne ze względu na objętość 
kapsułki. Jeżeli do niego dojdzie, opuścić skażone miejsce.

POSTĘPOWANIE W PRZYPADKU ZABARWIENIA
• kóra: lekko wcierając, nanieść preparat z zielonej kapsułki. 

Zabarwienie powoli zniknie. Jeżeli nie zaaplikujemy Riva Star 
Aqua krok 2 (srebrno-niebieskiej kapsułka), zabarwienie 
powinno samo zniknąć w przeciągu kilku dni.

•  Odzież: namoczyć na noc w  odplamiaczu do tkanin i wyprać w 
zwykły sposób.

•  Twarde powierzchnie: bezzwłocznie zastosować wybielacz 
domowy (podchloryn sodu), a następnie zetrzeć na mokro. W 
przypadku uporczywych plam nasączyć chusteczkę domowym 
wybielaczem i umieścić ją na zabrudzonym miejscu. Pozostawić na 
noc, a następnie zetrzeć na mokro.

Napisan* nie jest zastrzeżonym znakiem towarowym firmy SDI Limited. 

OPAKOWANIE
Zestaw zawiera
 - 10 x Riva Star Aqua (pojedyncza dawka w srebrno-niebieskiej 

kapsułce) — krok 1
-  10 x Riva Star (pojedyncza dawka w zielonej kapsułce) — krok 2
-  akcesoria

Przyznane patenty w USA.

RIVA STAR AQUA
INSTRUKCJA POSTĘPOWANIA 

(KAPSUŁKI)
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Riva Star Aqua is een ammoniakvrije desensibilisator van de 
nieuwe generatie die de gevoeligheid van de tanden onmiddellijk 
verlicht.

INDICATIES VOOR GEBRUIK
Desensibiliseren van cervicale tandovergevoeligheid.

CONTRA-INDICATIES 
Niet gebruiken bij patiënten die een schildkliertherapie volgen, die een
geschiedenis hebben van chemische allergieën zoals zilver, fluoride,
kalium, jodium, ammoniak en methacrylaten.
Opmerking: In geval van twijfel, raadpleeg dan vóór gebruik  een arts 
of een allergiespecialist.

PROCEDURE
1.  Gebruik een niet-fluoride profylaxe pasta in een rubberen beker, 

reinig de te behandelen tand/tanden en aangrenzende tanden.
2.  Beoordeel conditie van tanden. Alleen tanden met gezond dentine 

en glazuur mogen worden behandeld.
3.  Isoleer het te behandelen gebied met wattenrollen.
4.  Bescherm eventueel blootliggend tandvlees en lippen met vaseline / 

cacaoboter en zorg ervoor dat het te behandelen gebied niet wordt 
verontreinigd.

5.  Riva Star Aqua Stap 1: Prik met behulp van de meegeleverde 
zilveren applicator door de folie van de zilver/ blauwe capsule 
en breng alleen de oplossing zorgvuldig aan op het te behandelen 
gebied.

6.  Riva Star Stap 2: Gebruik direct daarna de groene meegeleverde 
applicator, prik door de folie van de groene capsule en breng een 
royale hoeveelheid van de oplossing aan op het te behandelen 
gebied totdat de romige witte oplossing helder is. (als 
de oplossing niet helder wordt, kan dit vlekken veroorzaken). 
Opmerking: Breng dezelfde oplossing aan op elk ander 
tandoppervlak welke in contact is gekomen met de oplossing  als 
omschreven in stap 1. (zilver/blauwe capsule).

7. Dep droog.
8.  Verwijder alle beschermende / isolatiematerialen die in de mond 

werden gebruikt.
9.  Gooi gebruikte capsules en apllicators weg overeenkomstig met de 

plaatselijke voorschriften.

DOSERING
• Met elke Riva Star Aqua Step 1 en Step 2 capsule kunnen maximaal 5 

tanden per patient behandeld worden.
•  Maximaal één (1) Stap 1 en één (1) Stap 2 capsule per afspraak. 

Indien nodig, een tweede behandeling van Riva Star Aqua kan na 1 
week worden gemaakt.

Fig.1 Op welke wijze de folie te doorbreken:

1.  Gebruik de kleurgecodeerde applicator om de folie van de capsule te 
doorboren.

2.  Schuif de folie naar de rand van de opening in een roterende 
beweging.

VOORZORGSMAATREGELEN
• Alleen voor professioneel gebruik.
•  Vanwege mogelijke verkleuring is het aanbevolen dat de voortanden 

niet worden behandeld.
•   Patiënt moet voorafgaand aan de behandeling gewezen worden op 

mogelijke verkleuring.
•  Vermijd contact met slijmvlies, ogen en huid met de oplossing van de 

zilver/blauwe capsule, Riva Star Aqua stap 1. Indien per ongeluk 
contact wordt gemaakt, verwijs dan naar Eerste Hulp hieronder 
beschreven.

•  Vermijd contact met de ogen met de oplossing van de groene 
capsule (stap 2)

•  Tanden met gevoelige dentine niet desensibiliseren vanwege mogelijk 
effect van verkleuring. Opmerking: Indien verkleuring optreedt 
behandel gebied met fosforzuur geimpregneerd puimsteenpoeder en 
breng een zelf uithardend glas ionomeer cement aan (zoals Riva Self 
Cure van SDI Limited)

•  Buiten bereik van kinderen houden.
•  Niet innemen.
•  Oplossing van zilver/blauw capsule (Riva Star Aqua stap 1 ) 

verkleurd ( zie “Behandelen van vlekken”) .
•  Draag handschoenen en bescherm ogen bij gebruik.
•  Eenmalig gebruik.
•  Niet gebruiken na vervaldatum.
•  Let op: Volgens lokale wetgeving mag dit product uitsluitend door of 

in opdracht van een tandarts worden verkocht.
•  Oplossing van zilver/blauw capsule (stap 1) bevat 0,06 g / mL. 

Fluoride ionen.
•  VIB is beschikbaar op www.sdi.com.au of neem contact op uw SDI 

vertegenwoordiger.
 
OPSLAG EN HANTERING 
• Doorboor de folie van de Riva Star Aqua zilver/blauwe capsule of 

groene capsule indien klaar voor gebruik.
•  Bewaar op een koele en donkere plaats bij een temperatuur tussen  

2 ° en 25 ° C (35 ° - 77 ° F).
•  Gebruik bij kamertemperatuur tussen 20 ° en 25 ° C (68 ° - 77 ° F).

ERSTE HULP
•  Ogen (contact): Houd de oogleden uit elkaar en spoel continue 

met stromend water. Blijf spoelen tot een Vergiftigingen Informatie 
Centrum of een arts, het advies geeft te stoppen, of gedurende ten 
minste 15 minuten.

•  Huid / oraal zacht weefsel (contact): Verwijder besmette kleding, 
spoel het gebied af met stromend water (in het geval een korst wordt 
gevormd, dit verdwijnt binnen 24-48 uur.  

•  Inslikken: Niet te vewachten vanwege  dosis volume. Indien 
aangetast, braken  NIET opwekken. Geef een glas melk of water. 
Neem voor advies contact op met een vergiftigingen centrum of een 
arts.

•  Inademing: Niet  te verwachten vanwege dosis volume. Indien 
aangetast, verwijder van verontreinigde omgeving.

BEHANDELEN VAN VLEKKEN
•  Huid: In geval van aanraking met de huid met Riva Star Aqua Stap 1 

(zilver/blauwe capsule) breng de oplossing uit Riva Star Aqua Stap 
2 ( groene capsule) aan met zacht wrijven.

 Vlek zal langzaam verdwijnen. (Als er niets wordt gedaan zal de vlek 
na een paar dagen geleidelijk aan verdwijnen. 

•  Kleding: Verwijder verontreinigde kleding, Overnacht inweken 
met Napisan* (of andere vlekkenverwijderaar geschikt voor stof) en 
normaal wassen.

•  Harde oppervlakken: Breng onmiddellijk bleekwater aan (natrium 
hypochloriet) daarna afvegen met water. Voor hardnekkige vlekken, 
dompel een papieren servet in bleekwater en plaats over het 
getroffen gebied. Een nacht laten staan en dweilen met water.

Napisan* is geen geregistreerd handelsmerk van SDI Limited.

VERPAKKING
Elke verpakking bevat 
- 10 x Riva Star Aqua Stap 1 (Zilver/blauwe capsule) 
- 10 x Riva Star Stap 2 (Groene capsule)
- Accessoires

Amerikaanse patenten verleend.

Το Riva Star Aqua είναι ένας απευαισθητοποιητής νέας γενιάς χωρίς 
αμμωνία και ανακουφίζει αμέσως από την ευαισθησία των δοντιών.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ:
Απευαισθητοποίηση της αυχενικής ευαισθησίας των δοντιών.

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ 
Δεν πρέπει να χρησιμοποιείται σε ασθενείς οι οποίοι υποβάλλονται σε 
θεραπεία του θυρεοειδούς αδένα και σε όσους έχουν ιστορικό αλλεργιών σε 
χημικές ουσίες όπως ο άργυρος, το φθόριο, το κάλιο και το ιώδιο. Σημείωση: 
Αν έχετε αμφιβολίες, συμβουλευτείτε γιατρό ή αλλεργιολόγο πριν τη χρήση.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
1.  Χρησιμοποιώντας μια μη φθοριούχο πάστα προφύλαξης σε ένα ελαστικό 

κυπελλοειδές, καθαρίστε το δόντι/τα δόντια στα οποία θα εφαρμόσετε 
τη θεραπεία και τα γειτονικά δόντια.

2.  Αξιολογήστε την κατάσταση των δοντιών. Η θεραπεία ενδείκνυται μόνο 
για δόντια με γερή οδοντίνη και αδαμαντίνη.

3.  Απομονώστε την περιοχή εφαρμογής της θεραπείας χρησιμοποιώντας 
ρολά βαμβακιού.

4.  Προστατεύστε τους εκτεθειμένους ιστούς των ούλων και τα χείλια με 
βαζελίνη/βούτυρο κακάο προσέχοντας να μη λερώσετε το σημείο της 
θεραπείας.

5.  Riva Star Aqua Step 1: Χρησιμοποιώντας το παρεχόμενο ασημί πινέλο, 
διατρυπήστε το μεταλλικό φύλλο της κάψουλας χρώματος μεταλλικού 
μπλε και εφαρμόστε προσεκτικά το διάλυμα μόνο στο σημείο της 
θεραπείας.

6.  Riva Star Step 2: Αμέσως μετά, χρησιμοποιήστε το παρεχόμενο 
πράσινο πινέλο, διατρυπήστε το μεταλλικό φύλλο της πράσινης 
κάψουλας και εφαρμόστε άφθονη ποσότητα του διαλύματος στο σημείο 
της θεραπείας ώσπου το κρεμ ίζημα να γίνει διάφανο (αν το ίζημα 
αυτό δεν γίνει διάφανο, ενδέχεται να εμφανιστεί χρώση). 

 Σημείωση: Εφαρμόστε το ίδιο διάλυμα από την πράσινη κάψουλα σε 
όσες άλλες οδοντικές επιφάνειες ίσως ήλθαν σε επαφή με το διάλυμα 
από το Riva Star Aqua Step 1 (την κάψουλα χρώματος μεταλλικού μπλε). 

7.  Στεγνώστε καλά την περιοχή.
8.  Αφαιρέστε όλα τα προστατευτικά/απομονωτικά υλικά που 

χρησιμοποιήσατε στο στόμα.
9.  Προχωρήστε στην απόρριψη των χρησιμοποιημένων καψουλών και 

βουρτσών τηρώντας τους τοπικούς κανονισμούς.

ΔΟΣΟΛΟΓΙΑ
•  Κάθε κάψουλα του Riva Star Aqua Step 1 και του Riva Star Step 2 αρκούν 

για τη θεραπεία έως και 5 δοντιών ανά ασθενή.
•  Ισχύει όριο μίας (1) κάψουλας του Riva Star Aqua Step 1 και μίας (1) 

κάψουλας του Riva Star Step 2 ανά επίσκεψη. Αν κριθεί απαραίτητη μια 
δεύτερη εφαρμογή του Riva Star Aqua, μπορεί να χορηγηθεί ύστερα από 
1 εβδομάδα.

Εικ. 1 Πώς θα τρυπήσετε την κάψουλα:

1.  Χρησιμοποιήστε το χρωματικά κωδικοποιημένο πινέλο για να τρυπήσετε 
το μεταλλικό φύλλο της κάψουλας.

2.  Με κυκλική κίνηση, σπρώξτε το μεταλλικό φύλλο ως το άκρο του 
ανοίγματος.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
•  Το προϊόν προορίζεται μόνο για επαγγελματική χρήση.
•  Δεν πρέπει να επαναλαμβάνετε τη θεραπεία σε εγκύους ή θηλάζουσες 

γυναίκες.
•  Λόγω ενδεχόμενης χρώσης, δεν συνιστάται η εφαρμογή της θεραπείας 

στα πρόσθια δόντια.
•  Ο ασθενής πρέπει να ενημερωθεί για την ενδεχόμενη χρώση προτού 

υποβληθεί στη θεραπεία.
•  Αποφύγετε κάθε επαφή του διαλύματος του Riva Star Aqua Step 1 

(από την κάψουλα χρώματος μεταλλικού μπλε) με τον μαλακό ιστό 
του στόματος, τα μάτια και το δέρμα. Σε περίπτωση τυχαίας επαφής, 
ανατρέξτε στην ενότητα «ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ» παρακάτω.

•  Αποφύγετε κάθε επαφή του διαλύματος του Riva Star Step 2 (από την 
πράσινη κάψουλα) με τα μάτια.

•  Δεν πρέπει να απευαισθητοποιείτε δόντια με μαλακή οδοντίνη επειδή 
ενδέχεται να δημιουργηθεί χρώση.

 Σημείωση: Στην περίπτωση αυτή, μπορείτε να μειώσετε τα σημεία 
χρώσης χρησιμοποιώντας μια συνετή διαδικασία στίλβωσης με σκόνη 
ελαφρόπετρας εμποτισμένη με φωσφορικό οξύ και ύστερα να τα 
καλύψετε με μια αυτοπολυμεριζόμενη υαλοϊονομερή κονία (όπως το 
προϊόν Riva Self Cure της εταιρείας SDI Limited).

•  Φυλάξτε το προϊόν μακριά από σημεία όπου μπορούν να το βρουν τα 
παιδιά.

•  Απαγορεύεται η κατάποση του προϊόντος.
•  Το διάλυμα του Riva Star Aqua Step 1 (από την κάψουλα χρώματος 

μεταλλικού μπλε) θα δημιουργήσει χρώση (ανατρέξτε στην ενότητα 
«ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΧΡΩΣΕΩΝ»).

•  Πρέπει να φοράτε γάντια και προστατευτικά γυαλιά κατά το χειρισμό του 
προϊόντος.

•  Το προϊόν προορίζεται μόνο για μία χρήση.
•  Δεν πρέπει να χρησιμοποιείτε το προϊόν μετά την ημερομηνία λήξης του.
•  Προσοχή: Με βάση την Ομοσπονδιακή Νομοθεσία αυτό το προϊόν 

επιτρέπεται να πωλείται μόνο από οδοντιάτρους ή με εντολή 
οδοντιάτρου.

•  Το διάλυμα του Riva Star Aqua Step 1 (από την κάψουλα χρώματος 
μεταλλικού μπλε) περιέχει 0,06 g/mL ιόντων φθορίου.

•  Η διάταξη SDS διατίθεται μέσω του ιστοτόπου www.sdi.com.au ή κατόπιν 
επικοινωνίας με τον αντιπρόσωπο της εταιρείας SDI στην περιοχή σας.

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ
•  Δεν πρέπει να τρυπάτε το μεταλλικό φύλλο της κάψουλας χρώματος 

μεταλλικού μπλε ή της πράσινης κάψουλας του Riva Star Aqua αν δεν 
έχετε ετοιμαστεί για τη χρήση του προϊόντος.

•  Το προϊόν πρέπει να φυλάσσεται σε δροσερό και σκοτεινό χώρο σε 
θερμοκρασία 2°C-25°C (35°F-77°F).

•  Το προϊόν πρέπει να χρησιμοποιείται σε χώρο με θερμοκρασία 20°C-25°C 
(68°F-77°F).

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ
•  Μάτια (επαφή): Κρατήστε ανοιχτά τα βλέφαρα και ξεπλύνετε το προϊόν 

ρίχνοντας συνεχώς τρεχούμενο νερό στο μάτι. Συνεχίστε ώσπου να σας 
δοθεί οδηγία να σταματήσετε από κάποιο Κέντρο Δηλητηριάσεων ή από 
γιατρό ή επί τουλάχιστον 15 λεπτά.

•  Δέρμα/Μαλακός ιστός στόματος (επαφή): Αφαιρέστε τα λερωμένα 
ρούχα και ξεπλύνετε το προϊόν από την περιοχή με τρεχούμενο νερό 
(αν τυχόν έχει δημιουργηθεί έλκος, λογικά θα εξαφανιστεί εντός 24-48 
ωρών).

•  Κατάποση: Λόγω του όγκου της δόσης δεν αναμένεται. Αν επηρεαστεί ο 
ασθενής, ΜΗΝ προκαλέσετε εμετό. Δώστε του ένα ποτήρι γάλα ή νερό. 
Αν χρειαστείτε συμβουλές, αποταθείτε σε κάποιο Κέντρο Δηλητηριάσεων 
ή σε γιατρό.

•  Εισπνοή: Λόγω του όγκου της δόσης δεν αναμένεται. Αν έχει επηρεαστεί 
ο ασθενής, απομακρύνετέ τον από τη μολυσμένη περιοχή.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΧΡΩΣΕΩΝ
•  Στο δέρμα: Σε περίπτωση που το διάλυμα του Riva Star Aqua Step 1 (από 

την κάψουλα χρώματος μεταλλικού μπλε ) έρθει σε επαφή με το δέρμα, 
εφαρμόστε το διάλυμα του Riva Star Step 2 (από την πράσινη κάψουλα) 
τρίβοντας απαλά το δέρμα.

 Η κηλίδα θα εξαφανιστεί σιγά-σιγά. Αλλιώς, αν δεν εφαρμόσετε Riva Star 
Step 2, η κηλίδα λογικά θα εξαφανιστεί σταδιακά ύστερα από μερικές 
ημέρες.

•  Στα ρούχα: Αφαιρέστε τα λεκιασμένα ρούχα, αφήστε τα να μουλιάσουν 
σε Napisan* (ή κάποιο άλλο αφαιρετικό λεκέδων υφασμάτων) όλη τη 
νύχτα και πλύνετέ τα με τον συνηθισμένο τρόπο.

•  Σε σκληρές επιφάνειες: Ρίξτε αμέσως οικιακή χλωρίνη (υποχλωριώδες 
νάτριο) και ύστερα ξεπλύνετε την επιφάνεια με νερό. Για επίμονους 
λεκέδες, μουσκέψτε μια χαρτοπετσέτα με οικιακή χλωρίνη και 
τοποθετήστε την επάνω στο λεκιασμένο σημείο. Αφήστε την εκεί όλη τη 
νύχτα και καθαρίστε το σημείο με νερό.

Η ονομασία Napisan* δεν είναι σήμα κατατεθέν της εταιρείας SDI Limited.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ
Κάθε κιτ περιέχει:
- 10 x Riva Star Aqua Step 1 (κάψουλα χρώματος μεταλλικού μπλε)
- 10 x Riva Star Step 2 (πράσινη κάψουλα)
- Παρελκόμενα

Παραχωρήθηκαν διπλώματα ευρεσιτεχνίας ΗΠΑ.
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Riva Star Aqua, amonyak içermeyen, diş hassasiyetini anında gideren 
yeni nesil hassasiyet gidericidir.

KULLANIM YERİ
Servikal diş hiper hassasiyetini giderme.

KONTRA-ENDİKASYONLAR
Tiroid bezi tedavisi alan, gümüş, florür, potasyum ve iyot gibi kimyasal 
alerji geçmişi olan hastalarda kullanmayın. 
Not: Şüpheniz varsa kullanım öncesinde bir hekime veya bir alerji 
uzmanına danışın.

PROSEDÜR
1.  Politür lastiği yardımıyla florür içermeyen bir profilaksi pastası 

kullanarak, tedavi edilecek dişi/dişleri ve yanlarındaki dişleri 
temizleyin.

2.  Dişin durumunu değerlendirin. Sadece uygun dentin ve diş 
minesine sahip dişler tedavi edilmelidir.

3.  Tedavi yapılacak alanı rulo pamuk ile izole edin.
4.  Tedavi alanına bulaştırmamaya dikkatli ederek açıkta kalan diş eti 

dokularını ve dudakları vazelin veya kakao yağı sürerek koruyun.
5.  Riva Star Aqua 1. Adım: Temin edilen gümüş fırçayı kullanarak 

gümüş mavisi kapsülün üzerindeki folyoda bir delik açın ve 
solüsyonu dikkatli bir şekilde tedavi edilecek alan üzerine 
uygulayın.

6.  Riva Star Aqua 2. Adım: Hemen arkasından temin edilen yeşil 
fırçayı kullanarak yeşil kapsülün üzerindeki folyoda bir delik 
açın ve bol miktarda solüsyonu tedavi alanı üzerine kremsi 
beyaz bileşim şeffaflaşmaya başlayıncaya kadar uygulayın 
(şeffaflaşma başlamaz ise lekelenme oluşabilir). Not: Yeşil kapsül 
içindeki solüsyonu, Riva Star Aqua Adım 1’de (gümüş mavi 
kapsül) uygulanan solüsyonun temas etmiş olabileceği tüm diş 
yüzeylerine uygulayın. 

7.  Kurulayın.
8.  Ağızda kullanılan tüm koruyucu/izole edici malzemeleri çıkartın.
9.  Kullanılmış kapsülleri ve fırçaları yerel mevzuat doğrultusunda atın.

DOZ
•  Her Riva Star Aqua Adım 1 ve Riva Star Adım 2 kapsülü her hastada 

5 dişin tedavisinde kullanılabilir.
•  Her ziyarette bir (1) Riva Star Aqua Adım 1 ve bir (1) Riva Star Adım 

2 kapsülü kullanın. Gerekli olması durumunda Riva Star Aqua’nın 
ikinci uygulaması 1 hafta sonra yapılabilir.

Şekil 1 - Kapsülün delinmesi:

1. Renk kodlu fırçayı kullanarak kapsül üzerindeki folyoyu delin.
2. Dairesel hareket ile folyoyu açıklığın kenarına doğru itin.

ÖNLEMLER
•  Sadece profesyonel kullanım için.
•  Hamile veya emziren kadınlarda tedaviyi tekrarlamayın.
•  Lekelenme olasılığına karşılık ön taraftaki dişler üzerinde tedavi 

uygulanmamalıdır.
•  Olası lekelenmeye karşı hastalar tedavi öncesinde 

bilgilendirilmelidir. 
•  Riva Star Aqua Adım 1 solüsyonunun (gümüş mavi kapsül) ağız 

yumuşak dokusu, gözler ve cilt ile temas etmesinden kaçının. 
Kazara temas oluşursa lütfen aşağıdaki “İLK YARDIM” bölümüne 
bakın.

•  Riva Star 2. Adım solüsyonunun (yeşil kapsül) göz ile temasından 
kaçının.

•  Lekelenme olabileceğinden dolayı yumuşak dentinde diş 
hassasiyetini gidermeye çalışmayın. Not: Böyle bir şeyin olması 
durumunda, lekeli bölgeler, fosforik asit emdirilmiş pomza ile 
makul bir parlatma yöntemi kullanılarak silinir ve daha sonra self-
cure cam iyonomer ile kaplanır (Riva Self-Cure, SDI Limited gibi).

•  Çocukların erişemeyeceği yerde muhafaza edin.
•  Yutmayın.
•  Riva Star Aqua Adım 1 Solüsyonu (gümüş mavi kapsül) leke 

bırakır (“LEKELERİN GİDERİLMESİ”) kısmına bakın.
•  Kullanım esnasında eldiven ve göz koruma ekipmanları takın.
•  Tek kullanımlıktır.
•  Son kullanma tarihinden sonra kullanmayın.
•  Uyarı: Federal yasalar bu cihazın bir diş hekimi tarafından veya 

siparişi üzerine satılmasını zorunlu kılmaktadır.
•  Riva Star Aqua Adım 1 Solüsyonu (gümüş mavi kapsül) 0,06 g/ml 

flüorür iyonları içermektedir.
•  SDS (Güvenlik Veri Bilgisi) www.sdi.com.au adresinden veya 

bölgesel temsilcinizden elde edilebilir.
 
DEPOLAMA VE SEVK
•  Kullanıma hazır oluncaya kadar Riva Star Aqua gümüş mavi  
 kapsülün veya yeşil kapsülün folyosunu delmeyin.
•  Serin, kuru bir yerde +2°C ile 25°C arasında muhafaza edin.  
 (35° - 77°F).
•  20° - 25°C (68° - 77°F) oda sıcaklığında kullanın.

İLK YARDIM
•  Göz (temas): Göz kapaklarını birbirlerinden ayırarak sürekli olarak 

akan su altında yıkayın. Zehirlenme Bilgi Merkezi veya bir doktor 
tarafından talimat verilmedikçe su  ile yıkamaya en az 15 dakika 
boyunca devam edin.

•  Cilt / yumuşak ağız dokusu (temas): Kontamine giysileri çıkartın, 
bölgeyi akan su ile temizleyin (bir kabuk oluşması durumunda 
24-48 saat içinde düşmesi beklenir).

•  Yutma: Doz hacminden böyle bir şeyin olması beklenmemektedir. 
Etkilenilmesi durumunda, kusmaya teşvik ETMEYİN. Bir bardak su 
veya süt verin. Bir Zehirlenme Bilgi Merkezi veya bir doktor danışın

•  Soluma: Doz hacminden böyle bir şeyin olması beklenmemektedir. 
Etkilenilmesi durumunda, kontamine bölgeden uzaklaştırın.

LEKELERİN ÇIKARTILMASI
•  Cilt: Riva Star Aqua Adım 1 solüsyonunun (gümüş mavi kapsül) 

cilde temas etmesi durumunda Riva Star Aqua Adım 2 (gümüş 
yeşil kapsülü) solüsyonunu aynı noktaya nazikçe ovarak uygulayın. 
Leke yavaş yavaş kaybolacaktır. Riva Star Adım 2 solüsyonunun 
uygulanmaması durumunda leke birkaç gün sonra kaybolur

•  Giysiler: Lekelenmiş giysileri çıkartın ve Napisan* (veya başka bir 
kumaş leke çıkarıcı) içeren su içinde bir gece yatırın ve daha sonra 
normal bir şekilde yıkayın.

•  Sert yüzeyler: Derhal evlerde kullanılan çamaşır suyu ürününü 
(sodyum hipoklorit) uygulayın ve su ile silin. İnatçı lekeler için 
kağıt havlu üzerine çamaşır suyu dökün ve kağıt havluyu bir gece 
boyunca lekeli alanın üzerinde tutun ve daha sonra su ile silin.

Napisan* SDI Limited şirketin tescili bir markası değildir.

AMBALAJ
Her kit içinde
- 10 x Riva Star Aqua Adım 1 (Gümüş mavi kapsül)
- 10 x Riva Star Aqua Adım 2 (Yeşil kapsül)
- Aksesuarlar

ABD Patentleri verildi.

Riva Star Aqua er en ny generation af ammoniakfri  
desensibilisatorer, der aflaster tandfølsomhed med det samme.

TIL BRUGSINDIKATIONER
Desensibiliserende overfølsomhed af cervikal tand.

KONTRAINDIKATIONER
Må ikke anvendes til patienter, der har gennemgået 
skjoldbruskkirtelbehandling eller med en allergihistorik over for 
kemikalier som sølv, fluor, kalium og jod. Bemærk: Kontakt en læge eller 
en allergiekspert inden brug.

PROCEDURE:
1. Rengør tanden / tænderne, der skal behandles, og tilstødende 

tænder ved hjælp af en ikke-fluorid profylakse pasta i en gummikop.
2. Evaluer tændernes kondition. Kun tænder med sund dentin og 

emalje skal behandles.
3. Isoler området, der skal behandles, ved hjælp af vatruller.
4. Beskyt al eksponeret tandkødsvæv samt læber med vaselin / 

kakaosmør, og pas på ikke at kontaminere behandlingsstedet.
5.  Riva Star Aqua Trin 1: Gennembor folien på den sølvblå kapsel 

ved hjælp af den medfølgende sølv børste, og påfør forsigtigt 
opløsningen kun på behandlingsstedet.

6.  Riva Star Trin 2: Benyt herefter straks den grønne børste til at 
gennembore folien i den grønne kapsel og påfør en generøs 
mængde af opløsningen på behandlingsstedet, indtil den 
hvidcremede udfældning bliver klart (hvis dette bundfald ikke bliver 
klart, kan der opstå misfarvning). Bemærk: Påfør den samme 
grønne kapselopløsning på enhver anden tandoverflade, der kan 
være kommet i kontakt med Riva Star Aqua trin 1-opløsning (sølvblå 
kapsel).

7.  Dup tør.
8.  Fjern alt materiale, der er brugt i munden til beskyttelse / isolering.
9.  I overensstemmelse med lokale bestemmelser skal brugte kapsler og 

børster kasseres

DOSERING
• Op til 5 tænder pr. Patient kan behandles med hver Riva Star Aqua 

Step 1 og Riva Star Step 2 kapsel.
•  Begrænsning til en (1) Riva Star Aqua Step 1 og en (1) Riva Star Step 

2 kapsel pr. konsultation. Hvis nødvendigt kan en anden applikation 
af Riva Star Aqua foretages efter 1 uge.

Fig.1 Sådan laver du kapselgennemboring:

1. Brug en farvekodet børste til at gennembore kapselfolien.
2. Skub folien til kanten af åbningen med en en cirkulær bevægelse.

FORHOLDSREGLER
•  Kun til professionel brug.
•  Gentag ikke behandlingen med kvinder, der er gravide eller ammer.
•  Det tilrådes, at fortænder ikke behandles på grund af mulig 

misfarvning.
•  Inden behandlingen skal patienten informeres om mulig misfarvning.
•  Undgå kontakt mellem Riva Star Aqua trin 1 (sølvblå kapsel) 

opløsningen og  oralt blødtvæv, hud og øjne. Se “FØRSTEHJÆLP” 
nedenfor, hvis der opstår utilsigtet kontakt.

•  Undgå kontakt af Riva Star trin 2-opløsning (grøn kapsel) med 
øjnene.

•  Desensibiliser ikke blød dentin, da der kan forekomme misfarvning.
 Bemærk: Hvis dette sker, kan misfarvede områder minimeres ved 

polering med en fosforsyreimpregneret pimpstenspulver og derefter  
dækket af en selvhærdende glasionomercement (såsom Riva Self 
Cure, SDI Limited).

•  Hold væk fra børns rækkevidde.
•  Må ikke indtages
•  Riva Star Aqua Trin 1-opløsning vil misfarve (se “HÅNDTERING AF 

PLETTER “) 
•  Bær handsker og øjenbeskyttelse under håndtering.
•  Kun til engangsbrug.
•  Må ikke benyttes efter udløbsdatoen.
•  Forsigtig: Lovgivning begrænser salget af denne vare af eller til en 

tandlæge.
•  Riva Star Aqua trin 1 (sølvblå kapsel) opløsningen indeholder  

0,06 g / ml fluorioner.
•  SDS findes på www.sdi.com.au, eller kontakt din SDI-repræsentant.
 
OPBEVARING OG HÅNDTERING
•  Riva Star Aqua sølvblå kapsel eller grøn kapselfolie bør ikke  
 gennembores, før den er klar til brug.
•  Opbevaring ved temperaturer mellem 2 ° og 25 ° C (35 ° - 77 ° F)  
 på et køligt og mørkt sted.
•  Anvendes ved stuetemperatur mellem 20 ° og 25 ° C (68 ° - 77 ° F).

FØRSTEHJÆLP
•  Øjne (kontakt): Hold  øjenlåg separeret og skyl øjet 

kontinuerligt med rindende vand. Fortsæt skylningen, indtil et 
giftinformationscenter eller en læge beder dig om at stoppe eller i 
mindst 15 minutter.

•  Hud / oralt blødtvæv (kontakt): Fjern forurenet tøj med rindende 
vand, skyl området (i tilfælde af dannelse af en eschar, skal den 
forsvinde inden for 24-48 timer).

•  Indtagelse: forventes ikke på grund af dosismængden. Hvis påvirket, 
fremkald ikke opkastning. Giv et glas vand eller mælk. Kontakt 
giftinformationscentret eller en læge for rådgivning.

•  Indånding: forventes ikke på grund af dosismængden. Hvis påvirket, 
fjernes fra det inficerede område.

HÅNDTERING AF PLETTER
•  Hud: I tilfælde af hudkontakt med Riva Star Aqua Step 1 påføres Riva 

Star Step 2 (grøn kapsel) med en mild gnidning (sølvblå kapsel).
 Pletten vil forsvinde langsomt. Ellers, hvis Riva Star Step 2 ikke er 

appliceret, vil pletten forsvinde efter få dage. 
•  Beklædning: Fjern forurenet tøj og læg dem i blød natten over i 

Napisan* (eller anden pletfjerner) og vask det som normalt.
•  Hårde overflader: Påfør husholdningsblegemiddel (natriumhypoklorit) 

med det samme Og vask derefter væk med vand. Ved besværlige 
pletter mættes en papirserviet med husholdningsblegemiddel som 
holdes over det påvirkede område. Efterlad natten over og tør op 
med vand.

SDI Limiteds registrerede varemærke er ikke Napisan*.

EMBALLAGE
Hvert sæt indeholder
- 10 x Riva Star Aqua Step 1 (sølvblå kapsel)
- 10 x Riva Star Step 2 (grøn kapsel)
- Tilbehør

Amerikanske patenter givet.

Riva Star Aqua er en ny generasjons ammoniakkfri  
desensibilisator som umiddelbart reduserer sensibilitet i tennene.

INDIKASJONER FOR BRUK
Desensibilisering av cervikal overfølsomhet.

KONTRA-INDIKASJONER
Skal ikke brukes på pasienter som gjennomgår 
skjoldbruskkjertelbehandling, som tidligere har hatt kjemiske allergier 
mot sølv, fluor, kalium og jod. Merk: Hvis du er i tvil, kontakt lege eller 
allergispesialist før bruk.

PROSEDYRE
1.  Bruk en gummikopp til å rengjøre aktuelle tann/tenner samt 

nabotenner med en profylaksepasta uten fluor.
2.  Vurdere tennene. Bare tenner med frisk dentin og emalje skal 

behandles.
3.  Isoler behandlingsområdet ved hjelp av bomullsruller.
4.  Beskytt eksponert gingiva og lepper med vaselin. Må ikke appliseres 

på området som skal behandles..
5.  Riva Star Aqua trinn 1: Bruk sølvbørste som følger med, stikk den 

gjennom folien på den sølvblå kapselen og påfør forsiktig væsken 
på

 behandlingsstedet.
6.  Riva Star trinn 2: Stikk så med en gang den vedlagte grønne børsten  

gjennom folien på den grønne kapselen og påfør en rikelig mengde 
av væsken på behandlingsstedet til den kremete hvite overflaten 
blir klart (hvis overflaten ikke blir klart, kan det føre til flekker). 

 Merk: Påfør samme væske fra grønn kapsel på andre tannoverflater 
som kan ha kommet i kontakt med oppløsningen fra Riva Star Aqua 
trinn 1 (sølvblå kapsel). 

7.  Tørk med en bomullspellet.
8.  Tørk bort vaselin.
9.  Kast brukte kapsler og børster i henhold til lokale forskrifter.

DOSERING
•  Med en av hver av Riva Star Aqua trinn 1 og trinn 2 kapsel kan man 

behandle opptil 5 tenner pr. pasient.
•  Bruk bare en (1) Riva Star Aqua trinn 1 og en (1) Riva Star Trinn 2 

kapsel per besøk. Om nødvendig kan Riva Star Aqua appliseres igjen 
etter 1 uke uke.

Fig.1 Hvordan penetrere kapselen:

1.  Bruk fargekodet børste til å penetrere folien på kapselen.
2.  I sirkulær bevegelse skyver du folien til kanten av åpningen.

FORHOLDSREGLER
•  Kun til profesjonell bruk.
•  Ikke gjenta behandlingen på gravide eller ammende kvinner.
•  På grunn av mulig misfarging anbefales det at anteriore tenner ikke 

behandles.
•  Pasienten må informeres om mulig misfarging før behandling.
•  Sørg for at væsken fra Riva Star Aqua trinn 1 (sølvblå kapsel) 

kommer i kontakt med oralt bløtvev, øyne og hud. Hvis det oppstår 
utilsiktet kontakt, se «FØRSTEHJELP» nedenfor.

•  Sørg for at væsken fra Riva Star Aqua trinn 2 (grønn kapsel) ikke 
kommer i kontakt med øyne.

•  Ikke desensibiliser tenner med mykt dentin, da misfarging kan 
oppstå. Hvis det oppstår misfarging, kan den reduseres ved bruk av 
en forsvarlig poleringsprosedyre med fosforsyre og pimpsteinpulver 
og deretter dekke med en selvherdende glassionomersement (f.eks. 
Riva Self Cure, SDI Limited).

•  Oppbevares utilgjengelig for barn.
•  Ikke svelg.
•  Riva Star Aqua trinn 1 væske (sølvblå kapsel) vil misfarge (se 

«HÅNDTERING AV FLEKKER»).
•  Bruk hansker og vernebriller.
•  Kun til engangsbruk.
•  Må ikke brukes etter utløpsdatoen.
•  Forsiktig: Lokale lover begrenser salg av dette produktet til tannleger.
•  Riva Star Aqua trinn 1 væske (sølvblå kapsel) inneholder 0.06 g/ml 

fluorioner.
•  SDS er tilgjengelig på www.sdi.com.au eller kontakt din SDI 

representant.
 
LAGRING OG HÅNDTERING
•  Ikke stikk hull i folien til Riva Star Aqua sølvblå kapsel eller grønn  
 kapsel før den skal brukes.
•  Oppbevares kjølig og mørkt ved temperaturer mellom  
 2° og 25 °C (35°-77 °F).
•  Brukes ved romtemperatur mellom 20° og 25 °C (68-77 °F).

FØRSTEHJELP
•  Øyne (kontakt): Hold øyelokkene fra hverandre og skyll øyet 

kontinuerlig med rennende vann. Fortsett å skylle til du blir bedt om 
å stoppe av et giftinformasjonssenter eller en lege, eller i minst 15 
minutter.

•  Hud/oralt bløtvev (kontakt): Fjern kontaminerte klær, skyll 
området med rennende vann (i tilfelle det dannes en skorpe,  bør 
denne forsvinne innen 24-48 timer).

•  Svelging: Forventes ikke på grunn av dosevolum. Hvis det skulle skje, 
må du IKKE fremkalle brekninger. Gi et glass melk eller vann. For råd, 
kontakt en giftinformasjonssenter eller lege.

•  Innånding: Forventes ikke på grunn av dosevolum. Hvis passienten 
påvirkes, fjernes  han/hun fra  det forurenset området.

HÅNDTERING AV FLEKKER
•  Hud: Ved hudkontakt med Riva Star Aqua trinn 1 (sølvblå kapsel), 

påfør Riva Star Trinn 2 (grønn kapsel) og gni skånsomt.
 Flekken vil sakte forsvinne. Ellers, hvis Riva Star Trinn 2 ikke påføres, 

bør flekken forsvinne gradvis etter noen dager.
•  Klær: Fjern kontaminerte klær og bløtlegg i Napisan* (eller annen 

flekkfjerner) over natten og vask som normal.
•  Harde overflater: Påfør umiddelbart husholdningsblekemiddel 

(natrium hypokloritt) og tørk deretter av med vann. For vanskelige 
flekker, mette en papirserviett med husholdningsblekemiddel og 
plasser over berørte områder. La virke over natten og mopp opp med 
vann.

Napisan* er ikke det registrerte varemerket for SDI Limited.

EMBALLASJE
Hvert sett inneholder
- 10 x Riva Star Aqua trinn 1 (sølvblå kapsel)
- 10 x Riva Star trinn 2 (grønn kapsel)
- Tilbehør

Amerikanske patenter gitt.

RIVA STAR AQUA RIVA STAR AQUA RIVA STAR AQUA

KULLANIM TALİMATI  
(KAPSÜLLER) 

BRUGSANVISNING  
(KAPSLER) 

BRUKSANVISNING  
(KAPSLER)

Riva Star Aqua on ammonium-vapaa uuden sukupolven 
yliherkkyyden poistaja, joka välittömästi helpottaa hampaiden 
yliherkkyyttä.

KÄYTTÖAIHEET:
Hampaan kaulan yliherkkyyden poistamiseen.

VASTA-AIHEET 
Ei saa käyttää potilaille, joilla ollaan antamassa kilpirauhasen hoitoa, 
joilla on todettu kemiallisia allergioita, kuten hopealle, fluorille, kaliumille 
ja jodille. Huomaa: Jos tunnet epävarmuutta tässä asiassa, ota yhteys 
lääkäriin tai allergia-asiantuntijaan ennen kuin ryhdyt käyttämään tätä 
valmistetta.

MENETTELY:
1.  Puhdista hoidettava hammas/hampaat ja sitä/niitä tukevat hampaat 

käyttämällä kumikupissa olevaa fluoritonta ennalta ehkäisevää 
tahnaa.

2.  Arvioi hampaan/hampaiden kunto. Vain hammas/hampaat, jossa/
joissa on terve hammasluu ja hammaskiille on/ovat hoidettavissa.

3.  Eristä käsiteltävä alue vanurullilla.
4.  Suojaa mahdollisesti paljastunut ienkudos ja huulet vaseliinilla/

kaakaovoilla samalla varoen saastuttamasta hoitokohtaa.
5.  Riva Star Aqua Step 1: Käyttäen pakkaukseen sisältyvää hopeista 

harjaa, puhkaise hopeansinisen kapselin folio ja levitä liuosta varoen 
vain hoitopaikkaan.

6.  Riva Star Step 2: Heti seuraavaksi, käytä pakkaukseen sisältyvää 
vihreää harjaa, ja puhkaise vihreän kapselin folio ja levitä runsaasti 
liuosta hoitopaikkaan, kunnes kermanvalkoinen sakka 
muuttuu kirkkaaksi (jos sakka ei muutu kirkkaaksi, voi tapahtua 
värjäytymistä).

 Huomaa: Levitä sama liuos vihreästä kapselista muille hampaan/
hampaiden pinnoille, jotka ovat saattaneet joutua kosketuksiin Riva 
Star Aqua Step 1 -liuoksen kanssa (hopeansininen kapseli).

7.  Kuivata imukykyisellä materiaalilla.
8.  Poista kaikki suussa käytetyt suoja-/eristysmateriaalit.
9.  Hävitä käytetyt kapselit ja harjat paikallisten määräyksien mukaisesti. 

ANNOSTUS:
• Jokainen Riva Star Aqua Step 1- and Riva Star Step 2 -kapseli riittää 

enintään 5:n hampaan käsittelyyn. Tarvittaessa voidaan tehdä toinen 
Riva Star Aqua -käsittely viikkoa myöhemmin.

Kuva 1. Kapselin puhkaisu:

1.  Puhkaise kapselin folio värikoodatulla harjalla.
2.  Työnnä folio pyörivin liikkein aukon reunalle.

VAROTOIMENPITEET:
•  Vain ammattikäyttöön.
•  Älä toista tätä käsittelyä raskaana oleville tai imettäville naisille.
•  Mahdollisen värjäytymisen vuoksi on suositeltavaa, että hoitoa ei 

kohdisteta etuhampaisiin.
•  Potilaille on kerrottava mahdollisesta värjäytymisestä ennen hoitoa.
•  Vältä Riva Star Aqua Step 1 -liuoksen (hopeansininen kapseli) 

joutumista suun pehmytkudokselle, silmiin tai iholle. Jos näin pääsee 
kuitenkin tapahtumaan, tutustu tässä jäljempänä olevaan kohtaan 
“ENSIAPU”.

•  Vältä Riva Star Step 2 -liuoksen (vihreä kapseli) joutumista silmiin.
•  Älä kohdista yliherkkyyden poistokäsittelyä hampaan/hampaiden 

pehmeään hammasluuhun, koska värjäytyminen on mahdollista.
 Huomaa: Jos värjäytymistä tapahtuu, voit pienentää värjäytyneiden 

kohtien kokoa huolellisesti suoritetulla  kiillottamisella käyttämällä 
fosforihapolla kyllästettyä hohkakivijauhetta ja peittämällä käsitellyn 
sitten itsekovettuvalla lasi-ionomeeri-sementillä (esim. Riva Self Cure, 
SDI Limited).

•  Valmiste on pidettävä pois lasten ulottuvilta.
•  Ei saa niellä.
•  Riva Star Aqua Step 1 -liuos (hopeansininen kapseli) aiheuttaa 

värjäytymistä (tutustu kohtaan ”VÄRJÄYTYMIEN KÄSITTELY”).
•  Valmistetta käsiteltäessä on käytettävä suojakäsineitä ja suojalaseja.
•  Valmiste on kertakäyttöinen.
•  Ei saa käyttää viimeisen käyttöpäivän jälkeen.
•  Varoitus: Liittovaltion laki rajoittaa tämän valmisteen myynnin 

tapahtuvaksi hammaslääkärin tilauksesta tai  hammaslääkärin 
määräyksestä.

•  Riva Star Aqua Step 1 -liuos (hopeansininen kapseli) sisältää fluoridi-
ioneja 0,06 g/ml.

•  Käyttöturvallisuustiedote on saatavana osoitteesta www.sdi.com.au 
tai ottamalla yhteyttä SDI Limited -yhtiön edustajaan.

 
VARASTOINTI JA KÄSITTELY: 
•  Älä puhkaise Riva Star Aqua hopeansinisen kapselin tai vihreän 

kapselin foliota ennen kuin olet valmis käyttämään sitä.
•  Säilytä viileässä ja pimeässä 2–25 °C:n (35 ° - 77 °F) lämpötilassa.
•  Käytä huoneenlämmössä välillä 20 °C - 25 °C (68 ° C - 77 °F).

ENSIAPU: 
• Silmät (kosketus): Pidä silmäluomet erillään ja huuhtele silmiä  
 jatkuvasti juoksevalla vedellä. Jatka huuhtelua, kunnes   
 myrkytystietokeskuksen edustaja tai lääkäri kehottaa sinua  
 lopettamaan tai huuhtele vähintään 15 minuuttia.
•  Iho / suun pehmytkudos (kosketus): Poista saastuneet  
 vaatteet, huuhtele alue juoksevalla vedellä (jos rupi   
 muodostuu, sen pitäisi kadota 24-48 tunnin kuluessa).
•  Nieleminen: Epätodennäköistä annostilavuuden pienuuden  
 vuoksi. ÄLÄ oksennuta, jos vaikutus ilmenee. Anna lasillinen  
 maitoa tai vettä. Pyydä neuvoja myrkytystietokeskuksesta tai  
 lääkäriltä.
•  Sisään hengitys: Epätodennäköistä annostilavuuden pienuuden  
 vuoksi. Jos vaikutus ilmenee, vie henkilö pois saastuneelta alueelta.

VÄRJÄYTYMIEN KÄSITTELY:
•  Iho: Jos iho joutuu kosketuksiin Riva Star Aqua Step 1:n 

(hopeansininen kapseli) kanssa, levitä Riva Star Step 2 (vihreä 
kapseli) kevyesti hieromalla.Värjäytymä katoaa hitaasti. Muussa 
tapauksessa, jos Riva Star Step 2 käsittely on jätetty pois, värjäytymän 
tulisi kadota vähitellen muutaman päivän kuluessa.

•  Vaatteet: Poista saastuneet vaatteet ja liota Napisan*-valmisteessa 
 (tai muussa kankaiden tahrojenpoistoaineessa) yön yli ja pese  
 normaalisti.
•  Kovat pinnat: Levitä pinnalle välittömästi kotitalouskäyttöön 
 tarkoitettua valkaisuainetta (natriumhypokloriitti) ja pyyhi sitten  
 pois vedellä. Poista sitkeät tahrat asettamalla valkaisuaineella  
 kyllästetty arkki talouspaperia kohteen päälle. Anna olla yön yli ja  
 pyyhi pois vedellä.

Napisan* ei ole SDI Limited -yhtiön rekisteröimä tavaramerkki. 

PAKKAUS:
Jokainen pakkaus sisältää: 
- 10 kpl Riva Star Aqua Step 1 (hopeansininen kapseli)
- 10 kpl Riva Star Step 2 (vihreä kapseli)
- Lisätarvikkeita

Yhdysvaltain patentit myönnetty.

Riva Star Aqua är den nya generationens ammoniakfria 
desensibiliseringsmedel som ger omedelbar lindring till känsliga 
tänder.

INDIKATIONER FÖR ANVÄNDNING
Desensibilisering av överkänsliga tandhalsar.

KONTRAINDIKATIONER 
Ska inte användas till patienter som genomgår sköldkörtelbehandling, 
som tidigare visat överkänslighet mot kemiska ämnen som silver, 
fluor(id), kalium och jod.
Obs: Vid tveksamhet, rådfråga läkare eller allergispecialist före 
användning.

FÖRFARANDE
1.  Applicera en fluorfri, profylaktisk pasta i en gummikopp och rengör 

den tand/de tänder som ska behandlas, såväl som intilliggande 
tänder.

2.  Bedöm tändernas tillstånd. Endast tänder med intakt dentin och 
emalj får behandlas.

3.  Avskilj området som ska behandlas med hjälp av bomullsrullar.
4.  Skydda blottade tandköttsvävnader och läpparna med vaselin/

kakaofett utan att kontaminera behandlingsstället.
5.  Riva Star Aqua steg 1: Använd den medskickade silverborsten, 

stick hål på folien på den silverblåa kapseln och applicera lösningen 
noggrant och endast på behandlingsstället.

6.  Riva Star steg 2: Använd direkt därefter den medskickade gröna 
borsten, stick hål på folien på den gröna kapseln och applicera rikligt 
av lösningen på behandlingsstället tills den gräddvita utfällningen 
blir genomskinligt klar (om inte utfällningen klarnar kan fläckar 
uppstå).

 Obs: Applicera den här lösningen från den gröna kapseln på alla 
andra tandytor som kan ha kommit i kontakt med lösningen från 
Riva Star Aqua steg 1 (den silverblåa kapseln). 

7.  Absorbtionstorka (läska).
8.  Ta bort allt skyddande/avskiljande material som använts i munnen.
9.  Kassera förbrukade kapslar och borstar i enlighet med de lokala 

bestämmelserna. 

DOSERING
• Varje Riva Star Aqua steg 1- och Riva Star steg 2-kapsel räcker till 

behandling av upp till 5 tänder per patient.
•  Användningen är begränsad till en (1) kapsel Riva Star Aqua steg 

1 och en (1) kapsel Riva Star steg 2 per besök. Vid behov kan en 
andra applicering av Riva Star Aqua ges efter 1 vecka.

Fig.1 Hur man gör hål i kapseln:

1. Använd den färgkodade borsten till att sticka hål på kapselns folie.
2. För ut folien mot kanten av öppningen med cirkelformade rörelser.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
• Endast för yrkesmässigt bruk.
•  Upprepad behandling ska inte ges till gravida eller ammande kvinnor.
•  På grund av risk för fläckar rekommenderas inte behandling av 

framtänderna.
•  Patienten måste underrättas om risken för fläckar före behandlingen.
•  Undvik att lösningen Riva Star Aqua steg 1 (den silverblåa kapseln) 

kommer i kontakt med orala mjukvävnader, ögonen och huden. 
 Om kontakt sker genom olyckshändelse, se ”FÖRSTA HJÄLPEN” 

nedan.
•  Undvik att lösningen Riva Star steg 2 (den gröna kapseln) kommer i 

kontakt med ögonen.
•  Desensibilisera inte tänder med mjukt dentin, eftersom de kan bli 

fläckiga. Obs: Om detta ändå sker kan de fläckiga ställena tonas 
ner med hjälp av en välavvägd poleringsmetod, där pimpstenspulver 
impregnerat med fosforsyra ingår. Fläckarna täcks sedan över med en 
självhärdande glasjonomercement (som Riva Self Cure, SDI Limited).

•  Förvaras utom räckhåll för barn.
•  Får ej förtäras.
•  Lösningen Riva Star Aqua steg 1 (den silverblåa kapseln) ger fläckar 

(se ”HANTERA FLÄCKAR”).
•  Använd handskar och ögonskydd vid hantering.
•  Endast för engångsbruk.
•  Ska inte användas efter sista förbrukningsdag.
•  Försiktighet: Federal lagstiftning begränsar försäljningen av denna 

produkt till att ske genom tandläkare eller tandläkarordination.
•  Lösningen Riva Star Aqua steg 1 (den silverblåa kapseln) innehåller 

0,06 g/ml fluoridjoner.
•  Säkerhetsdatablad finns på www.sdi.au eller så kan du ta kontakt 

med din SDI-representant.
 
FÖRVARING OCH HANTERING 
•  Stick inte hål på folien på Riva Star Aquas silverblåa kapsel eller  
 gröna kapsel förrän den ska användas.
•  Förvara svalt och mörkt i temperaturer mellan 2 °C och 25 °C  
 (35 °F–77 °F).
•  Använd vid rumstemperatur mellan 20 °C och 25 °C (68 °F–77 °F).

FÖRSTA HJÄLPEN 
•  Ögon (kontakt): Håll ögonlocken åtskilda och skölj ögat 

utan uppehåll med rinnande vatten. Fortsätt att skölja tills 
Giftinformationscentalen eller en läkare gett sin tillrådan till att 
upphöra, eller i minst 15 minuter.

•  Hud/oral mjukvävnad (kontakt): Ta av kontaminerade 
klädesplagg, skölj området med rinnande vatten (om en sårskorpa 
bildas bör den ha försvunnit inom 24–48 timmar).

•  Förtäring: Inte sannolik på grund av doseringsvolymen. Vid besvär, 
framkalla INTE kräkning. Ge ett glas mjölk eller vatten. Kontakta 
Giftinformationscentalen eller en läkare för rådgivning.

•  Inandning: Inte sannolik på grund av doseringsvolymen. Vid besvär, 
flytta bort från det kontaminerade området.

HANTERA FLÄCKAR:
•  Hud: Om Riva Star Aqua steg 1 (den silverblåa kapseln) kommer i 

kontakt med huden appliceras Riva Star steg 2 (den gröna kapseln), 
som gnids in med varsamma rörelser. Fläcken kommer långsamt 
att försvinna. Om Riva Star steg 2 inte appliceras bör fläcken ändå 
gradvis försvinna under de närmaste dagarna.

•  Kläder: Ta av de kontaminerade klädesplaggen och lägg dem i blöt 
i Napisan* (eller i något annat fläckborttagningsmedel) över natten 
och tvätta dem sedan som vanligt.

•  Hårda ytor: Applicera genast vanligt blekmedel (natriumhypoklorit) 
och torka sedan av med vatten. Vid envisa fläckar placeras en 
pappersservett genomdränkt med vanligt blekmedel över det 
drabbade området. Låt den ligga kvar över natten och torka av med 
vatten.

Napisan* är inte ett registrerat varumärke för SDI Limited. 

FÖRPACKNING:
Varje set innehåller: 
- 10 x Riva Star Aqua steg 1 (silverblåa kapslar)
- 10 x Riva Star steg 2 (gröna kapslar)
- Tillbehör

Amerikanska patent beviljade.

RIVA STAR AQUA RIVA STAR AQUA

KÄYTTÖOHJE (KAPSELIT) BRUKSANVISNING  
(KAPSLAR) 
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